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ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 24 

(VINTE E QUATRO) DE ABRIL DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de abril do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) 

Airton de Souza Amaral; 4) Alex Diego Gama da Costa; 5) 

Denilson de Araújo Oliveira; 6) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 7) Jair Alves de Oliveira; 8) John Miller Oliveira 

dos santos; 9) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 10) Marinete 
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Macêdo; 11) Raimundo das Chagas Almeida; 12) Wilson Lopes da 

Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, 

que após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Ofício nº 

05/2023 - CPI 01/2023 – CMMA, encaminhando requerimento do 

Conselho de Ética. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou 

para a primeira parte da ordem do dia, convidando os 

vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador John 

Miller, saudou a todos e agradeceu o Governo Municipal pelo 

atendimento de seu requerimento em relação a iluminação na 

Escola Afrânio Lins. Mencionando a atuação do Vereador Alex 

Cupuzinho, destacou seu trabalho pelo bem do Município e o 

agradeceu. Lembrando que no ano de 2022 solicitou ao Prefeito 

Municipal a construção de calçadas no bairro de Serra 

Ocidental, disse que o Prefeito vai atender o requerimento. 

Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e 

apresentou o requerimento solicitando uma ação de limpeza e 

arborização no bairro de Terra Amarela. Apresentou o 

requerimento solicitando a construção, em concreto, da 

escadaria do bairro de Terra Amarela, próximo ao campo do 

Ralisco. Destacando que teve reuniu com o Secretário de Obras, 

enfatizou a importância que a construção da escadaria terá 

para os moradores do bairro da Terra Amarela. Destacando que 

tem cobrado a construção de um poço para a comunidade de Água 
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Branca, disse que o Secretário de Obras se mostrou sensível a 

necessidade dos moradores da comunidade de Água Branca e que 

vai fazer o possível para executar essa obra. Pronunciou-se o 

Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e agradeceu ao Governo 

Municipal e o Vereador John Miller pelo trabalho em relação a 

troca das luminárias nas proximidades da Escola Afrânio Lins e 

lembrou que a escola recebeu quase dois milhões de 

investimento na reforma. Parabenizou os membros da CPI, pelo 

trabalho que está sendo realizado e que em breve teremos 

resultados. Que ficou surpreso com o expediente do Conselho de 

Ética, onde apresenta denúncias contra o Vereador Adson Leão e 

sugeriu que fosse montado uma Comissão para averiguar a 

acusação. Destacando o pronunciamento do Vereador Agenor 

Martins, em sessão anterior, solicitou que o vereador 

apresente o cargo que foi criado e qual dos vereadores foi 

beneficiado. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a 

todos e solicitando o apoio dos colegas na aprovação do 

requerimento que irá apresentar e destacou que ficou internado 

no Hospital Municipal. Lamentando o caos no Hospital 

Municipal, disse que foi retirado recurso da Secretaria de 

Saúde para a Secretaria de Educação e enfatizou sua revolta 

com a falat de atuação do Prefeito Municipal. Que no Hospital 

de Monte Alegre e nos Postos de Saúde não tem medicação e que 

os equipamentos não oferecem condições de atendido. Destacando 

sua indignação com a falta de compromisso do Prefeito para com 

o povo, pediu que renucie ao mandato ou largue os jogos de 
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baralho e cuide do povo. Que recebeu denúncias de que terrenos 

de empresários estão recebendo iluminação pública. Que o 

Município precisa de mais vereadores que lutem pelo povo. 

Disse que irá verificar as várias denúncias que tem recebido 

em relação a licitações. Destacando que presenciou as péssimas 

condições do Hospital de Monte Alegre, apresentou o 

requerimento solicitando que a Secretaria de Saúde informe 

sobre as licitações de compra de medicamentos para o Hospital 

Municipal e postos de saúde do município de Monte Alegre. 

Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a todos e 

destacando a leitura do documento do Conselho de Ética contra 

sua pessoa, disse que não é surpresa, haja vista que no ano de 

2018 ou 2019 tinha sofrido acusação de desvio de aterro e 

combustível e relatou que foi aberto processo administrativo 

para investigar a denúncia e nada foi comprovado, sendo 

inocentado pela justiça. Destacou que seu pai tem um caminhão 

que serve toda a família e que tem ajuda de irmãos que moram 

em Manaus. Que está tranquilo em relação a essas denúncias e 

tem certeza que a justiça será feita. Destacando o 

pronunciamento do Vereador Airton Souza em relação a 

precariedade dos postos de saúde do Município, disse que irá 

reiterar requerimento, de sua autoria, em relação às UBSs que 

foram abandonadas e que precisam ser concluídos para oferecer 

atendimento ao povo das várias regiões de Monte Alegre. 

Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a todos e 

destacando o pronunciamento dos colegas vereadores, disse que 
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a saúde do Município está um caos. Destacando os trabalhos da 

CPI, disse que está contente com o progresso da Comissão. Que 

se surpreendeu com os fatos narrados durante os depoimentos e 

que nada foi feito pelos Gestores anteriores e destacou que as 

acusações precisam ser averiguadas. Mencionando o depoimento 

do senhor João Tomé, disse que foi informado, à CPI, que a 

Secretaria de Agricultura já teve muitos equipamentos e que 

sumiram. Destacando o depoimento do senhor Valdemar Hutim, 

disse que ele apresentou relatório fotográfico do tempo em que 

ficou a frente da Secretaria de Agricultura e isso é 

importante para mostrar um bom trabalho. Que a CPI vai 

realizar o seu trabalho e apresentar resultados. Mencionando o 

questionamento do Vereador Alex Cupuzinho, disse que, assim 

que a Secretária de Educação responder sua solicitação irá 

responder o questionamento do vereador. Que espera que os 

parlamentares se dediquem em prol do povo e não de seus 

próprios interesses. Lembrando de sua fala no início do 

mandato e que tem lido a Lei Orgânica do Município, disse que 

ainda não encontrou na Lei que o vereador que apoiou o 

Prefeito é que será beneficiado. Que se fala em nepotismo, mas 

que não entende o significado, tendo em vista que é visto cada 

coisa em Monte Alegre. Destacando que tinha uma empresa que 

fornecia pão para a Prefeitura, disse fez o correto porque a 

legislação assim determina e fechou a empresa. Não havendo 

mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente em 

Exercício passou para a segunda parte da ordem do dia, 
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colocando as matérias em discussão. Continuando, o Senhor 

Presidente reiterou o requerimento do Vereador Gil Silva, 

solicitando limpeza pela equipe da Equatorial Energia, na 

arborização da comunidade de São Diogo. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Wilson Lopes, 

solicitando uma ação de limpeza e arborização no bairro de 

Terra Amarela. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Wilson Lopes, solicitando a construção, em concreto, da 

escadaria do bairro de Terra Amarela, próximo ao campo do 

Ralisco. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em discussão e votação o requerimento do Vereador Airton 

Souza, solicitando que a Secretaria de Saúde informe sobre as 

licitações de compra de medicamentos para o Hospital Municipal 

e postos de saúde do município de Monte Alegre. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a tratar 

na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de 

Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 24 (vinte e quatro) dias do mês 

de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 


